



Лето — ударная вахта животноводов

Стремясь достойно встретить славный юбилей Советской власти, мы, как и все советские люди, взяли на себя нынче повышенные обязательства. Наши доярки, к примеру, решили получить от каждой коровы к 1 ноября по 2 600 килограммов молока — ровно столько, сколько было получено ими за весь прошлый год. Успех выполнения принятых обязательств во многом будет зависеть от организации нашего труда в пастбищный период.

Земли нашей артели омывает река Нерль. За ней расположено урочище Кухарево. Долгое время оно было для нас чем-то вроде отрезанного ломтя — сплошь покрылось кочками, заросло кустарником. В предыдущие годы мы провели там с помощью мелиораторов Рязанцевской ММС значительные работы по улучшению угодий. Раскорчевали кустарник на большой площади, срезали кочки, продисковали и подкормили луга.

Но тут встала новая задача: как перегонять туда скот? Строить капитальный мост на сваях — дело долгое, хлопотливое. И к тому же это дорого обойдётся. Выход нашли другой: приобрели нынче понтоны. Сейчас пока наши дойные стада пасутся вблизи ферм. Когда травостой на ближних выпасах иссякнет, перегоним их за реку.

Правление колхоза проявляет большую заботу об улучшении лугов и пастбищ. Все усилия и затраты окупаются с лихвой. Был у нас между селом Фониным и деревней Родионово заболоченный, покрывшийся кочками луг, с которого хозяйство почти никаких кормов не получало. В позапрошлом году мы приложили к нему руки. Луг был осушен. Бульдозеры сбили кочки, дисковые бороны выровняли всю площадь, которая была засеяна затем травами. На другое же лето собрали в среднем с гектара с этих, считавшихся бросовыми, земель по 180 центнеров зелёной массы на силос.

Работы по улучшению лугов и пастбищ продолжаются и нынче. Освобождайся от кустарника и осушается большой массив между деревнями Кухарево и Михальцово.

Планомерное улучшение кормовых угодий и пастбищ уже приносит ощутимые результаты. На фермах растут надои молока и привесы животных. Сейчас в среднем от каждой коровы колхозного стада доярки надаивают по 12 килограммов молока в сутки.

Большой вклад в выполнение принятых на нынешний год повышенных обязательств вносят наши пастухи. К подбору людей на эти должности мы всегда относились очень серьёзно. В нынешнем же году особенно придирчиво обсуждалась каждая кандидатура. В итоге на всех фермах стада пасут сейчас добросовестные и опытные люди. В том, что надои неуклонно растут, — их несомненная заслуга.

Немало тёплых слов высказано доярками в нынешнем году в адрес пастухов Фонинской и Воронкинской ферм. На Воронкинской ферме работают три пастуха — Сергей Иванович Горшков, Николай Егорович Кулагин и Алексей Матвеевич Фролов. Об усердии их могут сказать такие, например, цифры. С началом пастбищного периода, в первую же его декаду, валовой надой здешнего стада возрос с 580 до 900 килограммов. Заслуга пастухов тем большая, что нынче наш скот на выгоны вышел упитанным — зимовка была сытной.

Воронкинские пастухи строго соблюдают распорядок, пасут скот расчётливо, чередуя пастьбу с водопоем. Не случайно коллектив здешней фермы первым завоевал переходящее Красное знамя. Правда, недавно он уступил его животноводам Фонинской фермы, где работа идёт так же слаженно и дружно. Разница в показателях этих двух коллективов, да и остальных тоже — совсем не существенная, что свидетельствует о большом накале развернувшегося социалистического соревнования.

Запевалами в соревновании выступают доярки, для которых установлен переходящий красный вымпел. Первой его завоевала Анастасия Егоровна Михеева, доярка Фонинской фермы, награждённая орденом «Знак Почёта». Едва ли не с каждым днём растут надои в группе доярки Воронкинской фермы Галины Николаевны Кошкиной. Хорошо трудятся и остальные. Каждая доярка считает делом своей чести завоевать переходящий вымпел.

Соревнуются между собой и телятницы. Тут особенно выделяется Анна Васильевна Савельева с Воронкинской фермы. Ей правление поручило выращивать племенных тёлочек для обновления основного стада. В её руках — будущее общественного животноводства. И Анна Васильевна справляется с возложенной на неё задачей. Осенью прошлого года её «пансион» произвёл первый свой «выпуск». По фермам были распределены 46 первоклассных племенных тёлочек. Теперь они уже первотёлки. Доярки их раздаивают. Молодое пополнение существенно улучшит продуктивность стада. Анна Васильевна меж тем готовит очередную партию племенного молодняка.

Основной корм животные сейчас получают на пастбище. Однако ежедневно, возвращаясь с лугов, они находят в своих кормушках обильную подкормку. В начале пастбищного периода для этого использовалось клеверное сено, которого в прошлом году мы заготовили значительно больше того, что потребовала минувшая зима.

На днях доярки начали подкармливать своих коров зелёным клевером, которого они дают животным вдоволь. Свежий корм животноводы накашивают сами — в этом они заинтересованы материально. Доярки знают, что без обильной подкормки сверхплановой продукции не получишь, а по принятым у нас условиям оплаты труда 10 процентов стоимости продукции начисляется тем, кто её обеспечил.

Вслед за клевером на зелёный корм пойдёт вико-овсяная смесь. Отведённые для неё участки посеяны в три срока. Когда на одном из участков корм огрубеет, то он поспеет на втором, а затем и на третьем. За счёт этой смеси будем подкармливать животных вплоть до августа, пока не подрастёт отава клеверов.

В конце сентября, с началом копки картофеля, животноводы повезут его на фермы со специально выделенных участков. В ноябре, наряду с картофелем, скот начнёт получать клеверное сено свежей заготовки. Такова наша «кормовая стратегия», которая позволит не только выполнить намеченный на пастбищный период план — надоить от каждой коровы по 1 500 килограммов молока, но и килограммов на пятьдесят превзойти этот показатель. У нас всё рассчитано вплоть до наступления стойлового периода.

Использование дешёвого корма, получаемого с пастбищ в сочетании с обильной зелёной подкормкой, приносит хозяйству неплохие плоды. Животноводческая отрасль работает рентабельно и даёт артели немалую прибыль. Вот несколько цифр. Средняя реализационная цена одного центнера молока у нас составляет 17 рублей 07 копеек (при плане 16 рублей 39 копеек). А себестоимость его — 14 рублей 59 копеек. Таким образом, каждый центнер молочной продукции даёт нам 2 рубля 48 копеек прибыли.

Центнер мяса крупного рогатого скота обходится нам в 91 рубль 25 копеек. Продаём же мы его в среднем по 146 рублей 83 копейки. Прибыль — 55 рублей 58 копеек. В этом случае добрую службу нам теперь служит метод интенсивного откорма, который прежде мы не применяли. Года два тому назад скот поставляли на заготовительные пункты некондиционный, средним живым весом 150—170 килограммов. Применяв интенсивный откорм, стали сдавать животных хорошо упитанными, средним живым весом не менее 230 килограммов. Вот это-то и позволило нам значительно поднять среднюю реализационную цену и превратить эту отрасль из убыточной в рентабельную.

Сейчас на наших землях уже завершены весенние работы. Полеводы и механизаторы потрудились самоотверженно. Заложены прочный фундамент юбилейного урожая. Для нас, животноводов, пастбищный период — пора не менее страдная, чем весенний сев для полеводов. Будем же трудиться так, чтобы зёрна наших летних забот и усилий дали весомые и радостные для всех всходы — обернулись итогами, достойными юбилейного года.

М. Левашова, зоотехник колхоза имени Мичурина,
З. Жегулина, заведующая фермой,
Л. Гузынина, доярка,
Н. Пантелеева, секретарь партийной организации,
Переславский район.